
1. 다음은 학생의 20명의 음악실기 점수이다.
학생 20명의음악실기점수의분산과표준
편차를 차례대로 구한것은?

① 1.1,
√
1.1 ② 1.2,

√
1.2

③ 1.3,
√
1.3 ④ 1.4,

√
1.4

⑤ 1.5,
√
1.5

평균:
6 × 3 + 7 × 3 + 8 × 7 + 9 × 5 + 10 × 2

20
= 8

편차: −2, − 1, 0, 1, 2

분산:
(−2)2 × 3 + (−1)2 × 3 + 5 + 22 × 2

20
= 1.4

표준편차:
√
1.4

해설



2. 영희는 3 회에 걸쳐 치른 국어 시험 성적의 평균이 85 점이 되게 하고
싶다. 2 회까지 치른 국어 점수의 평균이 84 점일 때, 3 회에는 몇 점을
받아야 하는가?

① 81 점 ② 83 점 ③ 85 점 ④ 87 점 ⑤ 89 점

1, 2 회 때 각각 받은 점수를 a, b 다음에 받아야 할 점수를 x
점이라고 하면
a + b
2

= 84, a + b = 168

a + b + x
3

= 85, (a + b) + x = 255, 168+ x = 255 ∴ x = 87

따라서 87 점을 받으면 평균 85 점이 될 수 있다.

해설



3. 다음 표는 어느 인터넷 쇼핑몰의 1 월부터 6 월까지 수입이다. 6

개월간의 평균 수입이 160 만원 일 때, x의 값을 구하여라.

월 1월 2월 3월 4월 5월 6월

수입(만 원) 150 130 210 x 160 180

만원

130만원

150 + 130 + 210 + x + 160 + 180

6
= 160

∴ x = 130

해설



4. 다음 그림은 아람이네 반 40 명의 국
어 성적을 나타낸 히스토그램의 일부
이다. 이 40 명의 학생의 국어 성적의
평균을 구하여라.(단, 소수 첫째자리
에서 반올림한다.)

점

73점

70점이상 80점미만인 계급의 도수는
40 − (2 + 5 + 9 + 8 + 4) = 12

(평균) = 1

40
{45×2+55×5+65×9+75×12+85×8+95×4} =

72.75(점)
따라서 소수 첫째자리에서 반올림하면 73점이다.

해설



5. 3개의변량 a, b, c의평균이 7, 분산이 8일때, 변량 5a, 5b, 5c의평균은
m, 분산은 n이다. 이 때, n − m의 값은?

① 115 ② 135 ③ 165 ④ 185 ⑤ 200

m = 5 · 7 = 35, n = 52 · 8 = 200

∴ n − m = 200 − 35 = 165

해설


